

坡头区统战系统凝心聚力抗击疫情

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，坡头区委统战部第一时间动员部署，坚决贯彻落实中央、省委、市委和区委有关精神，充分发挥统一战线的优势和作用，迅速广泛动员组织全区统一战线广大成员和统战干部积极主动参与到新型冠状病毒感染的肺炎防控工作中来，为抗击疫情贡献统战力量。

强化领导，迅速部署

坚决把疫情防控作为全区统一战线当前最重要的工作，成立了由区委常委、统战部部长任组长，各副部长任副组长，各股室干部为成员的领导小组，全面指挥、指导各统战成员做好疫情防控工作。召开全体干部会议传达学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神以及省、市、区有关会议精神，部署统战系统疫情防控各项工作。



(区委统战部召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会议)

积极行动，勇于担当

全体统战部干部用实际行动筑牢疫情防控网。1、抓实宗教活动场所和民间信仰活动场所疫情防控。除夕开始取消一切大型宗教活动和民间信仰活动，暂停开放宗教活动场所和民间信仰活动场所，实行日报告制度、零报告制度。同时，加强督促检查，区委统战部组成检查组，实地检查宗教活动场所开放情况。区委常委、统战部部长朱瑞才多次亲自带队到区各宗教场所和民间信仰活动场所检查疫情防控工作，切实做到宗教活动场所零开放、零活动、零疫情报告。区委统战部制作了15条《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的宣传标语》(悬挂横幅)发放到全区13个场所以及2家台商企业，认真做好疫情防控宣传工作。



（朱瑞才带队到坡头镇民武帝庙检查指导疫情防控工作）

2、区委常委、统战部部长朱瑞才带领统战部、工商联全体领导干部深入挂点的大龙村委会 14 条自然村 590 户，与村委会干部一起挨家挨户对“三种人”及发烧病史人员进行拉网式排查登记上报，全面掌握信息。同时加强对每条自然村入村道路卡点布控、群众聚集性活动管控等巡查工作，劝导群众不串门，不走动，坚决停止一切形式的聚集性活动，防止疫情出现集体性传播。



(朱瑞才带队到官渡镇马劳地村检查入村道路卡点布控工作)



(区委统战部、工商联全体干部进村到户对“三种人”及发烧病史人员进行排查登记)

3、区委常委、统战部部长朱瑞才带领区委统战部、官渡工业园管委会、区防控指挥部等相关人员先后到博尚生技实业（湛江）有限公司、湛江金帆渔业用品制造有限公司详细了解企业疫情防控措施落实、复工复产情况及遇到的困

难。朱瑞才要求园区和相关部门要在做好防控工作的前提下，全力支持符合条件的生产企业复工复产，及时协调解决复工复产过程中存在的困难和问题，要统筹抓好疫情防控和复工复产工作，做到“两手抓、两不误”，全力维护正常经济社会秩序。



（在博尚生技实业（湛江）有限公司召开企业复工复产座谈会）

发挥优势，助力防控工作

区委统战部、区工商联先后发出《致全区统一战线成员的倡议书》和《致坡头区工商联（总商会）会员的倡议书》，迅速动员组织全区统一战线各界人士积极为抗击新型冠状病毒肺炎疫情贡献爱心和力量。



截至2月13日，爱心捐赠情况如下：

1、非公经济人士方面：区非公经济人士累计捐款104000元（用于采购医用口罩、防护衣等防护物品捐赠给坡头区新型冠状病毒感染的肺炎防控部统筹调控。已捐赠1000个口罩）；工商联副会长唐春涛女士为坡头人民医院捐赠40个医用冷敷眼罩；工商联会员——湛江市钟繇实业有限公司董事长钟日新为坡头区人民医院捐赠红杨桃、青枣和草莓等生态农产品一批；乾塘经济文化促进会为乾塘卫生院捐赠1000个一次性医用口罩、紫外线杀菌灯、测温计、酒精、双黄连

口服液和消毒液等物资共三批，为乾塘镇政府、各村委会、派出所、供电所等一线工作人员捐赠 2000 个一次性医用口罩。



(湛江市钟繇实业有限公司为坡头区人民医院捐赠红杨桃、青枣和草莓等生态农产品)



(乾塘经济文化促进会为乾塘卫生院捐赠防护物品)



(工商联副会长唐春涛女士为坡头人民医院捐赠 40 个医用冷敷眼罩，区委统战部代交)

2、台港澳同胞方面：区台商企业——湛江博尚生技实业（湛江）有限公司已为官渡镇人民政府、官渡工业园等湛江

市部分企业单位捐赠了 1760kg 的消毒药水；坡头区旅港同乡联谊会钟丽华女士为官渡镇卫生院捐赠 1000 个一次性医用手套；湛江青年交流促进会及湛江市、坡头区港澳政协委员共捐赠 30000 个一次性医用口罩给坡头区新型冠状病毒感染的肺炎防控部统筹调控（其中，湛江青年交流促进会捐赠 20000 个；钟丽华、陈剑锋、蔡乾正 5000 个；郑志强 2000 个；黄蔼晶 500 个；许恩豪 500 个；孙明微 500 个；许志兴 500 个；蔡兴村 500 个；洪珊珊 500 个）。



（钟丽华女士为官渡镇卫生院捐赠 1000 个一次性医用手套，区委统战部代交）



(湛江青年交流促进会及湛江市、坡头区港澳政协委员共捐赠 30000 个口罩)

3、宗教人士方面：坡头区青云庵筹集善款 2000 元(交由市佛教协会统一捐款)；湛江市佛光禅院筹集善款 45000 元(交由市佛教协会统一捐款)；坡头区真理堂筹集善款 3000 元（交由武汉基督教会统一捐款）。

4、民主党派方面：民建坡头支部发动支部成员捐款共 8200 元（交由市民建总支统一购买防护物品）。

(图/文 区委统战部黄彩云)